

نشریه داخلی شرکت طلایه کاوش
سال ششم - شماره دویست و بیست و هفتم
۲۷ بهمن ۱۳۹۰ - 16 FEB 2012

ایران هفدهمین اقتصاد بزرگ جهان شد
ادامه در صفحه ۹



رکوردشکنی صادرات آلمان در اوج بحران اقتصادی اروپا

این کشورها اکنون به یکی از مشکلات صادرات آلمان تبدیل شده است. حجم سفارش‌هایی که کشورهای حوزه یورو در ماه دسامبر سال گذشته به شرکت‌های آلمانی دادند، نزدیک به ۷ درصد کاهش یافت. بحران بدهی کشورهای عضو حوزه یورو سبب شد که صادرات آلمان در مقایسه با گذشته به کشورهای خارج از این حوزه افزایش یابد. بر پایه داده‌های اداره آمار آلمان، در سال ۲۰۱۱ صادرات این کشور به حوزه یورو تنها حدود ۸/۵ درصد بالا رفت، در حالی که افزایش آن در خارج از این حوزه بیش از ۱۳/۵ درصد بود.

منبع: دنیای اقتصاد

به این ترتیب، آلمان در سال ۲۰۱۱ نیز مثل همیشه دارای تراز بازرگانی مثبت بود و درآمد صادراتی آن نسبت به هزینه‌های وارداتی حدود ۱۰۰ میلیارد یورو افزایش یافت.

بر پایه گزارش تارنمای هفته‌نامه اشپیگل، صادرات آلمان از ماه دسامبر سال گذشته نسبت به ماه‌های قبل سیر نزولی طی کرده است. در این ماه، حجم صادرات این کشور بیش از ۴ درصد کاهش یافت. اتاق صنعت و تجارت آلمان پیش‌بینی کرده است که رشد صادرات این کشور پس از دو سال افزایش پیاپی، در سال ۲۰۱۲ به نصف سال ۲۰۱۱ کاهش خواهد یافت.

رونق بازار خارج از حوزه یورو

۴۰ درصد از کالاهای صادراتی آلمان به کشورهای عضو حوزه یورو ارسال می‌شود. کاهش قدرت خرید

در اوج بحران بدهی کشورهای اروپایی و رکود اقتصاد جهانی، آلمان در سال ۲۰۱۱ با پشت سر گذاشتن مرز هزار میلیارد دلار، رکورد تاریخی صادرات خود را شکست. صادرات آلمان حدود ۱۱ درصد بیش از سال ۲۰۱۰ بود. به گزارش دویچه وله، ارقامی که توسط اداره مرکزی آمار آلمان منتشر شده است، خبر از بهبود درآمد صادراتی ثروتمندترین کشور اروپایی می‌دهد. در سال ۲۰۱۱، شرکت‌های آلمانی بیش از هزار میلیارد یورو کالا به خارج از این کشور صادر کردند که این رقم نزدیک به ۱۱/۵ درصد بیش از سال ۲۰۱۰ میلادی بوده است.

افزایش واردات به موازات صادرات

آلمان تنها شاهد رشد صادرات نبود، بلکه واردات این کشور نیز نسبت به سال ۲۰۱۰ بیش از ۱۳/۵ درصد افزایش یافت. براساس گزارش اداره آمار مرکزی، در سال ۲۰۱۱ آلمان ۹۰۰ میلیارد یورو کالا وارد کرد؛ این رقم در سال ۲۰۱۰ کمی بیش از ۸۰۰ میلیارد یورو بود.

چرا بازار آتی ارز ضروری است؟

شدن بازار آزاد و تشکیل بازار آتی نه تنها این بی‌اطمینانی‌ها از بین می‌روند، بلکه سفته‌بازان نیز به‌عنوان تعدیل‌کنندگان قیمت و راهنمای بازار می‌توانند میدان تازه‌ای را به جای بازار فعلی داشته باشند.

منبع: دنیای اقتصاد

ارز باعث بروز شوک تولیدی و مصرفی برای اقتصاد نشود، به جای بستن بازار که عملاً این چند هفته نشان داد تأثیری بر اقتصاد ندارد و صرفاً از شکل قانونی به شکل پنهان تغییر می‌کند، می‌تواند از بازار آتی استفاده کند. فراموش نکنیم که همین تغییر ظاهری بازار و راه افتادن دستفروش‌ها به جای صرافی‌های مجاز، مشکلات عدیده کلاهبرداری و دزدی را افزایش می‌دهد و همه اینها موجب افزایش ریسک اقتصادی است، اما با دوباره قانونی

پیشنهاد تشکیل بازار آتی ارز، به‌ویژه با وجود نوسانات شدید بازار مورد توجه بسیاری از کارشناسان قرار گرفته است.

برای ناظران بازار این مساله پدیده‌ای است که نوسانات اخیر بیشتر ناشی از سفته‌بازی سرمایه‌گذاران در بازار است؛ البته اینکه چرا تقاضای سفته‌بازی بیش از عرضه آن است، دلایل گوناگونی دارد که در جای خود قابل بررسی است. در واقع خود سفته‌بازی که علت نوسانات است معلول پدیده دیگری می‌باشد، اما می‌توان با قطعیت تمام گفت که بازار آتی قادر است تبعات ناشی از این سفته‌بازی و ریسک ناشی از آن را به حداقل برساند.

مشکل بزرگی که امروز هم دامنگیر صادرکنندگان و واردکنندگان و هم سرمایه‌گذاران شده، بی‌اطمینانی شدید از ارزش ریال ایران در آینده است. در حقیقت با نوسانات شدید نرخ ارز، نه تنها واردکننده نمی‌داند در افق زمانی که می‌خواهد کالای وارداتی خود را بفروشد، بهای آن کالا تا چه حد افزایش می‌یابد و آیا می‌تواند کالای خود را بفروشد و باز به کار خویش ادامه دهد، بلکه صادرکننده نیز نمی‌داند که چه زمانی باید ارز خود را به فروش برساند تا زبان نکند. از سوی دیگر در زمانی که بازار ارز با تحولات روزانه و شدیدی مواجه است، سرمایه‌گذار نیز نمی‌داند آیا بازگشت سرمایه و سودی که انتظار دارد محقق می‌شود یا نه. تمامی اینها حکایت از بی‌اطمینانی بالایی دارند که می‌تواند تولید و مصرف ملی را دچار مشکل کند.

اگرچه دولت مدعی است با ارزی که در دست دارد و با قیمتی که برایش تعیین کرده قادر است تمامی مشکلات را برطرف کند، اما مساله اینجاست که با وجود همین شکاف قیمتی، بین این‌ها دولتی و بهای بازار آزاد محدودیت وجود دارد که چرخه اقتصاد را بیشتر دچار مشکل می‌کند، زیرا انگیزه‌ها برای کسب منفعت از این شکاف قیمتی آنقدر بالاست که یک ناظر بزرگ که تمام توان خود را صرف عدم شکل‌گیری بازار کند نیز نمی‌تواند به مقصود برسد. از همین روست که امروز بسیاری از فعالان اقتصادی تصمیم‌های خود را نه بر مبنای بهای اعلامی که بر مبنای همان بازار زیر پوستی اتخاذ می‌کنند. در نتیجه، بانک مرکزی دیر یا زود باید اجازه تشکیل بازار به شکل گذشته را بدهد.

حالا اگر معیار همچنان بر مبنای بازار آزاد است و نوسانات به قوت خود باقی است، چگونه می‌توان از بی‌اطمینانی ناشی از سفته‌بازی برای افرادی که در بخش واقعی اقتصاد فعال هستند جلوگیری کرد؟ اینجاست که اهمیت بازار آتی مشخص می‌شود. با وجود قیمت‌های آتی، تولیدکنندگان، واردکنندگان و سرمایه‌گذاران می‌توانند در مورد تأمین یا فروش ارز خود با قیمت مشخص در آینده مطمئن باشند و ریسک ناشی از بهای ارز در امر تولید و مصرف به میزان قابل توجهی کاسته می‌شود.

اگر بانک مرکزی به‌دنبال آن است تا شوک‌های بازار



● دفتر مرکزی:

تهران، کریم خان، میرزای شیرازی، شماره ۵۶، طبقه دوم

● صندوق پستی:

تهران، ۱۵۸۷۵-۱۸۹۷

● وب سایت:

www.bazarbors.com

● پست الکترونیکی:

bazarbors@bazarbors.com

● صفحه آرایی:

تبلیغات بازار بورس

● ویراستار:

همکاران بازار بورس

● مترجم:

گروه ترجمه بازار بورس

● بخش آموزش:

+۹۸ ۲۱ ۸۸۹۱۱۸۱۸

● منابع استفاده شده در هفته نامه، وب سایتهای خبری داخلی و خارجی می باشند و در صورت استفاده از مطالب نشریات چاپی نام آنها در انتهای مطلب درج خواهد شد.

● بازار بورس دات کام هیچگونه مسئولیتی در خصوص صحت مطالب و تحلیل های ارائه شده در این نشریه را نمی پذیرد.

فهرست

۲	چرا بازار آتی ارز ضروری است؟
۴	تحلیل هفتگی بازار انرژی
۶	افت بازار داخلی طلا در پی کاهش قیمت جهانی
۹	ایران هفدهمین اقتصاد بزرگ جهان شد

کاهش رشد اقتصادی ژاپن در سه ماه پایانی ۲۰۱۱



وزارت اقتصاد ژاپن در جدیدترین گزارش خود اعلام کرد رشد اقتصادی این کشور طی سه ماه پایانی سال ۲۰۱۱ میلادی بیش از ۲/۳ درصد کاهش داشته است.

به گزارش فارس به نقل از آسوشیتد پرس، افزایش ارزش ین در برابر دلار و یورو و کاهش صادرات به منطقه یورو و کشورهای اروپایی در این مدت تاثیر منفی زیادی بر رشد اقتصادی ژاپن داشته است. وقوع سیل بی سابقه در تایلند نیز تاثیر منفی زیادی بر تولیدات صنعتی شرکت‌های بزرگ ژاپنی داشته است. براساس این گزارش، دولت ژاپن برای بازسازی مناطق آسیب‌دیده از سونامی و زلزله بی سابقه ماه مارس سال گذشته بیش از ۱۲ تریلیون ین معادل ۱۵۶ میلیارد دلار اختصاص داده است. کارشناسان اقتصادی بر این باورند که چشم‌انداز اقتصادی سومین اقتصاد بزرگ جهان در سال ۲۰۱۲ میلادی به شدت مبهم و تیره و تار است. ادامه بحران مالی و اقتصادی در منطقه یورو و وقوع سیل بی سابقه در تایلند تاثیر منفی زیادی بر تولیدات شرکت‌های بزرگ ژاپنی مثل سونی و هوندا داشته است. ژاپن طی ماه گذشته برای نخستین بار از سال ۱۹۸۰ میلادی با کسری تجاری روبه‌رو شده است. براساس گزارش وزارت اقتصاد ژاپن رشد اقتصادی این کشور در سال ۲۰۱۱ میلادی با افت ۰/۹ درصدی روبه‌رو شده است.

منبع: دنیای اقتصاد

سوروس: مرکل اقتصاد اروپا را به بیراهه می‌برد



سرمایه‌دار صهیونیست آمریکایی به شدت از سیاست‌های اقتصادی و مالی آلمان در راس اتحادیه اروپا انتقاد کرده و گفته است آنگلا مرکل، صدراعظم آلمان، اروپا را به بیراهه می‌برد. به گزارش فارس، جورج سوروس در مصاحبه اختصاصی با نشریه اشپیگل آلمان تاکید کرد سیاست‌های اقتصادی و مالی آنگلا مرکل، صدراعظم آلمان، اروپا را به بیراهه می‌برد و ادامه اجرای این سیاست‌ها موجب وقوع رکود و بحران بزرگی شبیه بحران و رکود دهه ۱۹۳۰ در اروپا خواهد شد.

وی در ادامه تصریح کرد: "من به جایگاه مرکل به‌عنوان رهبر اروپا احترام می‌گذارم، ولی متأسفانه وی اقتصاد اروپا را به بیراهه می‌برد و سیاست‌های اقتصادی وی اروپا را در مسیر اشتباهی قرار داده است."

براساس این گزارش، سوروس افزود: "اروپا در شرایط کنونی باید به جای اتخاذ سیاست‌های ریاضت اقتصادی و کاهش هزینه‌ها، نقدینگی و هزینه‌های بودجه را افزایش دهد تا اقتصاد اروپا از وضعیت بحرانی فعلی خارج شود."

اگر اروپا نیز اشتباهات آمریکا در دهه ۱۹۳۰ میلادی را مرتکب شود باید منتظر وقوع رکود و بحران بزرگ اقتصادی و مالی در منطقه یورو باشیم. این چیزی است که مرکل آن را نمی‌فهمد و متوجه این موضوع نیست.

منبع: دنیای اقتصاد

نمودار چهار ساعته نفت خام Nymex



نمودار روزانه نفت خام Nymex



نمودار هفتگی نفت خام Nymex



تحلیل هفتگی بازار انرژی

نفت خام Nymex

روند اصلاحی نفت خام که از سطح قیمتی ۹۵/۴۴ دلار آغاز شده بود، نتوانست از سطح ۱۰۱/۲۹ عبور کند و در پایان هفته به سرعت ضعیف شد. بهای این کالا درون کانال نزولی کوتاهمدتی قرار دارد که از ۱۰۳/۷۴ آغاز شده است. بنابراین، روند نزولی نوسانی آغاز شده از این سطح احتمالاً تا زیر سطح ۹۵/۴۴ امتداد خواهد یافت. البته انتظار داریم، بهای نفت با سطح پایینی قدرتمندی واقع در ۹۲/۵۲ (سطح بازگشتی ۳۸/۲ درصد از ۷۴/۹۵ تا ۱۰۳/۷۴ واقع در ۹۲/۷۴) برخورد کرده و بازگشت کند. در جهت صعودی، شکسته شدن سطح ۱۰۱/۲۹ نخستین نشانه خواهد بود دال بر اینکه روند نوسانی اخیر خاتمه یافته و روند تا سطح بالایی ۱۰۳/۷۴ صعودی خواهد بود. در تصویر بلندمدت‌تر، به نظر می‌رسد روند صعودی میان‌مدت آغاز شده از سطح قیمتی ۳۳/۲ دلار هنوز تکمیل نشده است. افزایش نرخ از سطح ۷۴/۹۵ درحقیقت به معنای آغاز این روند صعودی است. شکسته شدن سطح ۱۱۴/۸۳ موجب دستیابی نرخ به هدف قیمتی واقع در سطح فیبوناچی ۶۱/۸ درصد از ۳۳/۲ تا ۱۱۴/۸۳ واقع در ۷۴/۹۵ خواهد شد. در جهت نزولی، شکسته شدن سطح پایینی ۹۲/۵۲ نشان‌دهنده آنست که الگوی اصلاحی آغاز شده از ۱۱۴/۸۳ امتداد بیشتری خواهد یافت و پیش از تکمیل، شاهد کاهش دوباره آن تا ۷۴/۹۵ و سطوح پایین‌تر خواهیم بود.

در تصویر بلندمدت، بهای نفت درون الگوی نوسانی بلندمدتی قرار دارد که از ۱۴۷/۲۷ آغاز شده و نخستین موج آن در ۳۳/۲ تکمیل شده است. ساختار اصلاحی روند صعودی آغاز شده از ۳۳/۲ حاکی از دومین موج الگوی نوسانی است. درحالی‌که احتمال تشکیل نقطه اوج دیگری بالای نقطه اوج ۱۱۴/۸۳ وجود دارد، انتظار تشکیل سطح بالایی قدرتمندی پیش از سطح ۱۴۷/۲۴ و شکل‌گیری روند بازگشتی و سومین موج الگوی بازگشتی را داریم.

منبع: Oil & Gold

نمودار چهارساعته گاز طبیعی Nymex



نمودار روزانه گاز طبیعی Nymex



نمودار هفتگی گاز طبیعی Nymex



گاز طبیعی Nymex

هفته گذشته، بهای گاز طبیعی در محدوده نوسانی بالای نقطه کف کوتاهمدت واقع در ۲/۲۳۱ قرار گرفت. در کوتاهمدت شاهد معاملات جانبی بیشتری خواهیم بود و انتظار شکل گیری روند بازگشتی مجدد را نیز نداریم؛ البته انتظار می رود، بار دیگر شاهد محدود شدن روند صعودی آغاز شده از سطح بالایی واقع در ۳/۱۲ (سطح بازگشتی ۳/۶۸۹ تا ۲/۲۳۱ واقع در ۳/۱۳۲) و در نهایت از سرگیری روند نزولی باشیم. با نزول نرخ به زیر سطح قیمتی ۲/۴۸۳ دلار روند بار دیگر به نقطه کف واقع در ۲/۲۳۱ دست خواهد یافت. شکسته شدن این سطح نزول مجدد نرخ به سطح ۲/۱۳۰ را در پی خواهد داشت.

در تصویر بلندمدت تر، شکسته شدن سطح پایینی اصلی واقع در ۲/۴۰۹ شکل گیری مجدد روند نزولی کلی از سطح ۱۳/۶۹۴ (نقطه اوج سال ۲۰۰۸) را در پی داشته است. نزول کنونی نرخ دربرگیرنده سطح فیبوناچی ۱۰۰ درصد از ۶/۱۰۸ تا ۳/۲۵۵ که از ۴/۹۸۳ آغاز شده است، واقع در ۲/۱۳۰ یا حتی تا سطح روانی ۲/۰ خواهد بود. شکسته شدن سطح پایینی ۳/۲۵۵ که در حال حاضر به سطح بالایی تبدیل شده، نخستین نشانه تشکیل روند بازگشتی است؛ در غیر این صورت همچنان استراتژی نزولی خود را حفظ خواهیم کرد.

در تصویر بلندمدت، شکسته شدن سطح قیمتی ۲/۴۰۹ دلار حاکی از آنست که روند نزولی کلی آغاز شده از ۱۵/۷۸ هنوز در حال پیشروی است و احتمالاً تا نقطه کف سال ۲۰۰۲ واقع در ۱/۹۶ و حتی پایین تر از آن امتداد خواهد یافت.

منبع: Oil & Gold

افت بازار داخلی طلا در پی کاهش قیمت جهانی

یکسان سازی نرخ ارز از تاریخ ۹۰/۱۱/۸ و تعیین نرخ فروش ارز حداکثر به میزان ۲ درصد بالاتر از نرخ مرجع بانک مرکزی، فعالیت برخی صرافان تعلیق شده است.

در نتیجه ابلاغ این بخشنامه، فعالیت تعداد اندکی از صرافان خصوصی به طور موقت متوقف شده و این صرافان از حواله دلار به نرخ آزاد خودداری می کنند، تاجایی که شعب خود در برخی مناطق آزاد کشور را تا تعیین تکلیف نهایی نرخ حواله ارز به حالت نیمه تعطیل درآورده اند. در همین حال، برخی دیگر بی اعتنا به دستورات بانک مرکزی مبنی بر افزایش حداکثر ۲ درصد کارمزد نقل و انتقال دلار ۱۲۲۶ تومانی، نرخ حواله دلار را بسیار بالاتر اعلام می کنند.

بر اساس خبرهای رسیده، در حالی که بانک مرکزی قیمت دلار داخلی را ۱۲۲۶ تومان تعیین می کند، برخی شنیده ها از پیش فروش درهم امارات به نرخ ۵۲۰ تومان برای تحویل در روز سه شنبه هفته جاری حکایت دارند. این در حالی است که بر اساس تاکید بانک مرکزی و مقامات وزارت اقتصاد، قرار نیست از این پس دلار دولتی به صرافان خصوصی پرداخت شود.

بسیاری از صرافی ها معتقدند در شرایط کنونی و با توجه به بخشنامه بانک مرکزی، امکان فعالیت محدود شده زیرا امکان خرید و فروش و ارسال حواله با نرخ های تعیین شده وجود ندارد. به گفته آنان، از جمله شروط تاسیس صرافی ها و به ویژه صرافی های نوع دوم داشتن حداقل ۲ میلیارد تومان سرمایه است. سپرده قانونی نزد بانک مرکزی نیز برای این صرافی ها تقریباً ۴۰۰ میلیون تومان است، اما وضعیت کنونی توجیه این میزان سرمایه گذاری برای ایجاد صرافی را اندک کرده است.

سفته بازانه و حفظ دارایی ها در برابر نوسان ارزش یورو ممکن است بخشی از افت قیمت طلا در بلندمدت را جبران کند. این تحلیل ها در شرایطی مطرح می شوند که بر اساس گزارش های بانک جهانی و صندوق بین المللی پول نرخ رشد اقتصادی در سال ۲۰۱۲ نسبت به سال قبل افت خواهد داشت. افت تقاضای مصرف برای طلا از یک سو، کاهش قیمت و در مقابل تقاضای سرمایه گذاری و سفته بازی از سوی دیگر افزایش قیمت طلا را رقم خواهند زد.

بازار داخلی

قیمت سکه طرح جدید، طرح قدیم و نیم سکه هر یک با ۵۰۰۰ تومان کاهش قیمت در روز پنجشنبه گذشته به ترتیب ۸۳۰، ۸۳۵ و ۴۰۰ هزار تومان فروخته شدند. در این میان، ربع سکه نیز با ۲۰۰۰ تومان افت قیمت به ۲۰۳ هزار تومان رسید. در مقابل در بازار طلا، قیمت هر مثقال طلای ۱۷ عیار با ۷۰۰ تومان افزایش تا ۳۴۸ هزار تومان بالا رفت. از این رو، نرخ هر گرم طلای ۱۸ عیار تا ۸۰ هزار و ۳۴۰ تومان بالا رفت.

قیمت سکه در بازار داخلی از نوسان قیمت جهانی طلا و افت و خیز قیمت دلار بازار داخلی تاثیر پذیر است. بازار شب عید ممکن است قیمت سکه را تا حدودی افزایش دهد، اما به نظر می رسد ورود بخشی از سکه های پیش فروش شده از ابتدای اردیبهشت سال آینده بر قیمت ها در بازار داخلی تاثیر گذار باشد. قیمت ارز بازار داخلی در روزهای اخیر تقریباً افزایشی بوده است. روز پنجشنبه ۲۰ بهمن ماه، قیمت دلار ۱۸۹۵ تومان بود. نرخ یورو با ۱۰ تومان افزایش به ۲۵۳۰ تومان رسید. در این میان، پوند انگلیس بدون تغییر در سطح ۳۰۵۰ تومان باقی مانده است و هر صد ین ژاپن با ۱۰۰ تومان افزایش به نرخ ۲۵۰۰ تومان فروخته می شود.

نتایج عملی یک بخشنامه

با ابلاغ بخشنامه بانک مرکزی به صرافان سراسر کشور در اوایل بهمن ماه مبنی بر اجرای سیاست

بهای طلا در بازارهای جهانی پس از نوسان روزهای اخیر تا ۱۷۵۰ دلار، در پایان معاملات هفته گذشته به سطح ۱۷۲۲ دلار رسید.

قیمت جهانی طلا در روز پنجشنبه گذشته از ۱۷۵۰ دلار هم بالاتر رفت، اما در ادامه با افت تدریجی در روز پایانی معاملات هفتگی در پایین ترین حد به ۱۷۰۵ دلار رسید؛ این در حالی بود که در ساعات پایانی معاملات در سطح ۱۷۲۲ دلار بسته شد که نسبت به فروب چهارشنبه ۲۸ دلار افت داشت. در روزهای اخیر عوامل مهم تاثیر گذار بر روند معاملات طلا در بازارهای جهانی بیشتر در اروپا و شرق آسیا رقم خورده است.

در یونان، تصویب طرح ریاضتی توسط دولت این کشور امید بازارهای مالی اروپایی را برای بالارفتن ارزش یورو و طلا زنده کرده اما با گسترده تر شدن دامنه اعتراضات مردمی در واکنش به این مصوبه، تردیدهایی نیز برای تصویب نهایی این طرح ها در پارلمان این کشور به وجود آورده است.

گفته می شود در صورت مخالفت پارلمان با این مصوبه، دریافت وام ۱۳۰ میلیارد یورویی از اتحادیه اروپا و صندوق بین المللی پول با مشکل مواجه خواهد شد. یونان تا ماه مارس فرصت دارد که این وام را برای بازپرداخت ۱۴۵ میلیارد یورو از کل بدهی ۴۵۰ میلیارد یورویی خود دریافت کند.

خروج از اتحادیه پولی اروپا مهم ترین پیامد این وضعیت خواهد بود و نگرانی از سرایت این شرایط به سایر کشورهای اروپایی از سوی برخی رهبران اروپایی به کرات مطرح شده است. در عین حال، در روزهای اخیر موسسه استاندارد اند پورز رتبه اعتباری ۳ بانک ایتالیایی را کاهش داده که این مساله در افت ارزش یورو در مقابل دلار موثر بوده است.

در همین راستا از چین خبر می رسد که با آشکار شدن نشانه هایی از افت نرخ رشد اقتصادی این کشور در ماه ژانویه به دلیل افت تقاضای واردات طلا توسط بانک مرکزی آن، قیمت طلا از این ناحیه نیز با کاهش مواجه شده است. میزان واردات چین در این ماه ۱۵/۳ درصد افت داشته و حجم صادرات نیز ۰/۵ درصد کاهش یافته است. در این میان، تعطیلی پایان سال چینی در این کشور نیز بر حجم فعالیت های اقتصادی تاثیر زیادی داشته و از این نظر نیز مورد توجه تحلیل گران قرار گرفته است.

به نظر می رسد از میان این دو عامل، تعیین تکلیف نهایی نسخه های ریاضتی در یونان توسط پارلمان این کشور طلا را از فشار قیمتی خارج خواهد کرد. در صورت موافقت پارلمان این کشور با این طرح ها، بازارهای مالی اروپا در این خصوص به جمع بندی کامل تری خواهند رسید و با توافق بر سر طرح های پیشنهادی، افزایش تقاضا برای سایر کالاها قطعاً قیمت طلا را نیز بالاتر خواهد برد و در مقابل دامنه دارتر شدن اعتراضات و مخالفت احزاب این کشور با اجرایی شدن این برنامه ها، افت ارزش یورو در مقابل دلار و افت نرخ طلا را در کوتاه مدت و میان مدت موجب می شود.

در عین حال، افزایش خرید طلا به دلیل تقاضای

منبع: سایت طلا



تصویب طرح ریاضت اقتصادی در یونان و افزایش بهای جهانی طلا



سرانجام روز دوشنبه مجلس یونان در حالی با طرح ریاضت اقتصادی در جهت امنیت بیشتر صندوق بین‌المللی پول موافقت خود را اعلام کرد که این طرح با مخالفت بسیاری از مردم یونان روبه‌رو شده است.

به گزارش سایت طلا به نقل از خبرگزاری رویترز، دولتمردان یونان از دو هفته قبل طی جلساتی با سران اتحادیه اروپا و صندوق بین‌المللی پول بر سر پذیرفتن بخش دوم کمک‌های مالی به مذاکره پرداختند.

رهبان اروپایی برای پرداخت این وام ضمانتی از دولت یونان طلب کرده بودند. این ضمانت همان ریاضت اقتصادی بیشتر در کشور یونان بوده که دولت یونان در ابتدا مخالفت خود را با اجرای این طرح ابراز کرده بود، اما سرانجام دولتمردان یونانی موافقت خود را با این طرح اعلام کردند و از سوی دیگر باعث افزایش بهای یورو و همچنین بهای اونس جهانی طلا شدند. البته موضوع یونان تنها دلیل افزایش بهای اونس جهانی طلا نبوده است. سرمایه‌داران چینی که بهای شمش طلا را در سطح پایینی می‌دیدند، موقعیت را غنیمت شمرده و با خرید این فلز گرانبها باعث افزایش ۶ دلار و ۱۰ سنتی آن شدند. بهای اونس جهانی طلا با این افزایش و در ساعت ۲:۳۶ دقیقه به وقت لندن روز دوشنبه به ۱۷۲۵ دلار و ۴۹ سنت رسید.

لازم به ذکر است که با پذیرش طرح ریاضت اقتصادی توسط مجلس یونان، دلار آمریکا با کاهش روبه‌رو شد و از سوی دیگر بهای نفت‌خام نیز با

همچنان به خرید طلا ادامه خواهند داد و سیر صعودی بهای این فلز گرانبها ادامه خواهد داشت.

افزایشی دیگر کار خود را در این هفته آغاز کرد. کارشناسان بر این عقیده‌اند که سرمایه‌داران چینی

منبع: سایت طلا

کاهش قیمت سکه از اوایل سال ۹۱



عضو هیات مدیره اتحادیه کشوری طلا و جواهر پیش‌بینی کرده است که از اوایل فروردین سال ۹۱ بهای سکه کاهش خواهد یافت.

به گفته یوسف تقی‌زادگان، با توجه به اینکه اولین سررسید عرضه پیش‌فروش سکه توسط بانک مرکزی در اوایل فروردین سال ۹۱ خواهد بود، پیش‌بینی می‌شود که در آن زمان قیمت سکه تا حدودی کاهش یابد.

وی درباره وضعیت قیمت کنونی سکه نیز تاکید کرد: "در حال حاضر، در قیمت سکه شاهد حباب ۸۰ تا ۹۰ هزار تومانی هستیم."

بازرس اتحادیه کشوری طلا و جواهر تصریح کرد: "در تمام دنیا با افزایش نرخ دلار، نرخ طلا کاهش و با کاهش نرخ دلار، نرخ طلا افزایش می‌یابد و این موضوع در ایران برعکس است؛ به‌نحوی که با افزایش نرخ ارز، نرخ طلا هم افزایش یافته و با کاهش آن، نرخ طلا هم کاهش می‌یابد."

به گزارش ایسنا، تقی‌زادگان در ادامه خواستار حراج سکه در بانک کارگشایی با قیمت‌های مناسب شد چراکه به اعتقاد وی عرضه سکه با قیمت بالا باعث حبایی شدن بهای آن می‌شود.

منبع: طلا نیوز

پیشنهاد معاملات سلف سکه به وزارت اقتصاد

وی در پاسخ به این سوال که این پیشنهاد در چه مرحله‌ای است گفت: "هیات مدیره سازمان این پیشنهاد را به وزارت اقتصاد ارائه کرده و چون بانک مرکزی به‌عنوان تنها ضرب‌کننده سکه و ناظر بر این بازار قرار است از ابزار سلف سکه استفاده کند، باید موافقت و درخواست خود را ارائه کند تا این ابزار به صورت کامل طراحی شده و به اجرا درآید."

سعیدی با اشاره به خرید و فروش تسهیلات مسکن در فرابورس که پیش از این در بانک‌ها انجام می‌شد، گفت: "پس از ورود این اوراق و معاملات آنها به فرابورس، قیمت در کل کشور یکسان شده و هر روز می‌توان نوسان قیمتی را مشاهده کرد."

این مقام مسوول در پایان اظهار داشت: "همان‌گونه که در معاملات آتی بخش بزرگی از انگیزه‌های سفته‌بازی جذب شده، راه‌اندازی این اوراق نیز به این مساله کمک می‌کند. همچنین، سلف و سلف موازی پیش از این در کمیته فقهی تایید شده و از این نظر نیز مشکلی وجود ندارد؛ البته راه‌اندازی این ابزار بستگی به نظر استفاده‌کننده، یعنی بانک مرکزی دارد."

هم نقدی. این نوع تسویه مانند معاملات آتی است با این فرق که در آتی پول و کالا هر دو در آینده پرداخت می‌شوند، ولی در سلف پول ابتدا از فرد اخذ شده و در زمان سررسید یا کالا یا به صورت نقد تسویه می‌شود."

سعیدی با بیان اینکه اگر این نوع ابزار بنا به درخواست بانک مرکزی راه‌اندازی شوند فشاری که در زمان سررسید به بانک مرکزی وارد می‌شود کم خواهد شد، تاکید کرد: "در صورتی که از این ابزار استفاده شود، بخشی از سفته‌بازی در این بازار جذب می‌شود."

وی با اشاره به سخنان دانش‌جفتری مبنی بر اینکه تقاضاهایی که در ارز وجود دارد اکثراً غیرواقعی است، تصریح کرد: "این وضعیت بیشتر از ارز در سکه وجود دارد، زیرا این کالا مصرفی نبوده که بگوییم در ۴ ماه آینده فرد نیاز به ۱۰۰ سکه دارد، مگر اینکه یک سازمان باشد؛ بنابراین بیشتر افرادی که اقدام به پیش‌خرید سکه از بانک مرکزی کرده‌اند، به این کالا به‌عنوان سرمایه و پشتوانه نگاه می‌کنند."

عضو هیات مدیره سازمان بورس تاکید کرد: "اگر بخشی از این فضای سفته‌بازی که در سکه به‌وجود آمده به این بازار وارد شده و تبدیل به اوراق بهادار شود، علاوه بر کاهش فشار بر بانک مرکزی برای تحویل فیزیکی، تقاضاها نیز از بازار جمع می‌شوند."

معاون اجرایی سازمان بورس از پیشنهاد راه‌اندازی معاملات سلف سکه از سوی هیات مدیره سازمان بورس به وزارت اقتصاد خبر داد و گفت: "در صورت موافقت بانک مرکزی اگر این ابزار راه‌اندازی شود، علاوه بر کاهش فشار بانک مرکزی برای تحویل، تقاضای بازار نیز جمع می‌شود."

علی سعیدی در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی فارس از مطرح شدن معاملات سلف سکه در سازمان بورس خبر داد و اظهار داشت: "با توجه به تصویب اوراق سلف نفتی و امکان استفاده از آن برای سایر کالاها، پیشنهاد راه‌اندازی این ابزار برای سکه مطرح شد."

وی افزود: "بر اساس این مساله، اوراق سلف سکه می‌تواند در کنار معاملات آتی انجام شود. وقتی بانک مرکزی به دنبال پیش‌فروش سکه در قبال پولی که از مردم دریافت می‌کند ۴ یا ۶ ماه آینده سکه را تحویل می‌دهد، اگر کسی پس از گذشت یک ماه به پول خود نیاز داشت، از طریق این ابزار می‌توان اوراقی را که از بانک مرکزی در زمان پیش‌خرید دارد، در بورس بفروشد."

مدیر اجرایی سازمان بورس بیان کرد: "این اوراق وقتی در بورس معامله شود ممکن است چندین دست بچرخد و در زمان سررسید هم تسویه فیزیکی دارد و

منبع: خبرگزاری فارس

انجام معاملات چند کالایی در دفاتر کارگزاران بورس کالا



انجام معاملات چند کالایی در دفاتر کارگزاران از روز چهارشنبه هفته جاری آغاز شده است. به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل شرکت بورس کالا ایران، مدیریت امور ناظران و تالارهای بورس کالا اعلام کرد: "پس از طی دوران آزمایشی لازم برای انجام معاملات در سیستم چند کالایی در تالار، هم‌اکنون آمادگی لازم برای انجام این معاملات در دفاتر کارگزاران فراهم شده و از این پس انجام معاملات چند کالایی در دفاتر کارگزاران انجام خواهد گرفت."

مدیریت امور ناظران و تالارهای بورس کالا تصریح کرد: "رعایت کلیه موارد لازم در فرم عرضه و اعلام کلیه شروط معاملات در این سیستم همانند سیستم تک کالایی خواهد بود." در حال حاضر، کالاهای مهم و پرطرفداری همچون انواع قیر، وکیوم باتوم، لوب کات و کلیه محصولات کشاورزی در رینگ چند کالایی بورس کالا مورد دادوستد قرار می‌گیرند.

این گزارش می‌افزاید: "در زمان انجام معاملات چند کالایی، ناظر تالار از طریق سیستم رایانه خود مستقیماً بر انجام معاملات نظارت دارد و در صورت لزوم به‌وسیله سیستم پیام یا تلفن نکات لازم را با کارگزاران در میان می‌گذارد."

منبع: دنیای اقتصاد

ایران هفدهمین اقتصاد بزرگ جهان شد

۷۱۰ دلار برآورد و پیش‌بینی کرد که این میزان در سال جاری به شش هزار و ۶۶۰ دلار افزایش خواهد یافت. اکونومیست معتقد است طی سال آینده برای مردم ایران سرانه تولید ناخالص داخلی هفت هزار و ۵۹۰ دلار به ثبت خواهد رسید که با تداوم روند صعودی این شاخص در سال ۹۲ برابر با هشت هزار و ۵۳۰ دلار خواهد بود.

افزایش ۹۳۰ دلاری سرانه تولید ناخالص داخلی ایران در سال ۹۳ را به ۹ هزار و ۴۶۰ دلار خواهد رساند و این شاخص در سال ۱۳۹۴ به ۱۰ هزار و ۵۸۰ دلار افزایش خواهد یافت.

سال ۱۳۹۵ سالی است که برای سرانه تولید ناخالص داخلی ایران رقم ۱۱ هزار و ۸۸۰ دلار به ثبت خواهد رسید که نسبت به ۵ سال گذشته بیش از دو برابر افزایش نشان می‌دهد.

منبع: ایران اکونومیست

اعتبار از طریق بانک عامل در حال انجام است، ضمن اینکه قرار بر این است برای ۳ میلیارد دلار بعدی نیز اقدامات نهایی صورت گیرد.

دودانگه از برخورداری نیروگاه‌ها و پتروشیمی‌ها از منابع مرتبط با صندوق توسعه ملی خبرداد و گفت: "هم‌اکنون در حال نهایی کردن طرح‌های سرمایه‌گذاری در سه حوزه نیروگاه‌ها، پتروشیمی‌ها و صنعت و معدن هستیم که امیدواریم ظرف روزهای آینده طرح‌های مرتبط نهایی شده و در عمل، کار تخصیص اعتبار از طریق بانک عامل انجام شود؛ البته بانک‌های دیگر نیز می‌توانند طرح‌های معدنی و صنعتی خود را ارسال کنند."

پیش‌بینی اکونومیست برای ۵ سال آینده: افزایش ۲ برابری سرانه تولید ناخالص داخلی ایران واحد اطلاعات اکونومیست در تازه‌ترین گزارش خود از افزایش بیش از دو برابری سرانه تولید ناخالص داخلی ایران تا سال ۱۳۹۵ خبر داد.

اکونومیست در گزارش ماه دسامبر ۲۰۱۱ خود سرانه تولید ناخالص داخلی ایران در سال گذشته را پنج هزار و

براساس گزارش صندوق بین‌المللی پول، ایران در سال ۲۰۱۱ با ۹۳۰ میلیارد دلار تولید ناخالص داخلی، جایگاه هفدهمین اقتصاد بزرگ دنیا را به خود اختصاص داد.

به گزارش پایگاه اطلاع رسانی دولت، بر پایه آمارهای صندوق بین‌المللی پول، ایران با رشد ۸ برابری تولید ناخالص داخلی خود از زمان انقلاب اسلامی، در رده‌بندی اقتصادهای بزرگ جهان ۴ پله صعود کرده و جایگاه هفدهم را به دست آورده است.

آمارهای منتشر شده از سوی صندوق بین‌المللی پول نشان می‌دهد اقتصاد ایران طی ۳۳ سال گذشته روندی روبه‌رشد را طی کرده و جایگاه خود در میان بزرگترین اقتصادهای جهان را ارتقا داده است.

براساس این گزارش، تولید ناخالص داخلی ایران براساس قدرت خرید در سال ۱۹۸۰ بالغ بر ۱۱۴ میلیارد دلار بوده که این رقم در دوران انقلاب اسلامی افزایش یافته و در سال ۲۰۱۱ به ۹۳۰ میلیارد دلار رسیده است. بدین ترتیب، تولید سالانه اقتصاد ایران طی ۳۳ سال گذشته ۸ برابر شده است.

به دنبال آن، جایگاه ایران در رده‌بندی اقتصادهای بزرگ جهان نیز ارتقا یافته است. ایران در سال ۱۹۸۰ بیست و یکمین اقتصاد بزرگ دنیا شناخته می‌شد، اما در سال ۲۰۱۱ به جایگاه هفدهم رسیده است که صعود ۴ پله‌ای را نشان می‌دهد. ایران توانسته است طی این مدت چهار کشور عربستان، لهستان، استرالیا و آرژانتین را پشت سر بگذارد.

براساس این گزارش، در سال ۲۰۱۱، آمریکا با تولید ناخالص داخلی ۱۵ هزار میلیارد دلاری در رتبه نخست قرار گرفت و کشورهای چین، هند، ژاپن، آلمان، روسیه، برزیل، انگلیس، فرانسه، ایتالیا، مکزیک، کره جنوبی، اسپانیا، کانادا، اندونزی و ترکیه به ترتیب در رتبه‌های دوم تا شانزدهم و بالاتر از ایران قرار گرفتند. تولید ناخالص داخلی ترکیه براساس قدرت خرید یک هزار میلیارد دلار اعلام شده است. استرالیا نیز با تولید ناخالص داخلی ۹۱۸ میلیارد دلاری یک پله پایین‌تر از ایران و در جایگاه هجدهم قرار گرفته است.

موجودی صندوق توسعه ملی ۲۷ میلیارد دلار اعلام شد

عضو هیات عامل صندوق توسعه ملی موجودی فعلی این صندوق را بیش از ۲۷ میلیارد دلار اعلام کرد و گفت: "برای برخورداری بخش صنعت و معدن از تسهیلات صندوق توسعه ملی، تاکنون مسدودی ۲/۵ میلیارد دلار به بانک مرکزی اعلام شده است."

محمود دودانگه اظهار داشت: "مطابق با آخرین گزارش‌های اعلام شده از سوی صندوق توسعه ملی، در حال حاضر موجودی این صندوق بالغ بر ۲۷ میلیارد دلار است که بر این اساس، تاکنون ۱۳/۵ میلیارد دلار قرارداد عملیت با بانک‌ها برای پرداخت منابع مالی به بخش خصوصی منعقد شده است."

وی افزود: "برای اختصاص تسهیلات صندوق توسعه ملی به بخش صنعت و معدن، قرارداد عملیت اختصاص ۵/۵ میلیارد دلار با بانک صنعت و معدن منعقد شده که از این میزان مسدودی ۲/۵ میلیارد دلاری به بانک مرکزی اعلام شده است."

وی تصریح کرد: "بر این اساس، فرایند گشایش



بحران اقتصاد جهانی و احتمال کاهش قیمت آهن در سال ۲۰۱۲

از کالاهای سرمایه‌ای دیگر منتهی می‌شود. در حال حاضر، نشانه‌های این ضعف در قیمت کالاهای مصرفی که روند نزولی دارند، دیده می‌شود. این احتمال وجود دارد که قیمت انرژی، آهن و برخی کالاهای کشاورزی ۱۰ تا ۲۵ درصد نسبت به اوج خود در سال ۲۰۱۱ تنزل یابد.

منبع: دنیای اقتصاد

در سپتامبر ۲۰۰۸ افتاد. این در حالی است که بسیاری از کشورها از نظر اقتصادی در شرایط ضعیف‌تری نسبت به سال ۲۰۰۸ قرار دارند. اگر بحران اقتصادی عمیق‌تر شود، دوره خروج از بحران طولانی‌تر شده و فاجعه‌آمیزتر خواهد بود.

سرمایه‌گذارها در نیمه دوم سال گذشته در کشورهای در حال توسعه ۴۵ درصد از سرمایه‌گذاری‌های خود را نسبت به مدت مشابه سال ۲۰۱۰ کاسته‌اند. این گزارش شباهت زیادی به گزارش صندوق بین‌المللی پول دارد. در حال حاضر، اروپا در بحران اقتصادی به سر می‌برد. چین، هند، آفریقای جنوبی، روسیه و ترکیه برای مقابله با تورم اقدام به آرام کردن رشد اقتصادی خود کرده‌اند. بازارهای پولی و مالی این سیاست را تعقیب می‌کنند. بحران اقتصادی در اروپا باعث خواهد شد کشورهای در حال توسعه با رشد اقتصادی پایین‌تری روبرو شوند. این امر به کاهش قیمت آهن و فولاد و بعضی

بانک جهانی اخطار داده است که بحران اقتصادی می‌تواند عمیق‌تر از آن چیزی باشد که در سال ۲۰۰۸ دیده شده است. این بانک پیش‌بینی رشد اقتصادی خود را برای کشورهای در حال توسعه به ۵/۴ درصد رسانده، در حالی که این رقم قبلاً ۶/۲ درصد اعلام شده بود.

این بانک پیش‌بینی کرده بود که رشد اقتصادی در کشورهای توسعه‌یافته برای سال جاری به ۲/۷ درصد برسد، اما اکنون آن را به ۱/۴ درصد کاهش داده و برای ۱۸ کشور عضو منطقه یورو که قبلاً ۱/۸ درصد پیش‌بینی شده بود، به منفی ۳ درصد تقلیل داده است. علت این تغییر پیش‌بینی‌ها، بحران اقتصادی در اروپا و کاهش رشد اقتصادی هند، برزیل و چین است. بنابر گزارش این بانک، اگر اروپایی‌ها نتوانند بازارهای مالی خود را سامان بدهند، به مرز خطر خواهند رسید چرا که بازار سرمایه در حال انجماد است و این اتفاقی است که

کاهش امید به افزایش تقاضای فولاد در اروپا



در تازه‌ترین نظرسنجی استیل ایندکس امید به بهبود تقاضای فولاد در آمریکا رشد داشت، ولی در اروپا کاهش یافت؛ امید به رشد قیمت فولاد نیز کمتر بود. موجودی فولاد نیمی از شرکت‌های سطح جهان طی هفته گذشته در ثبات بود؛ ۶۵ درصد از آمریکایی‌های حاضر در نظرسنجی انتظار داشتند تقاضا بالا برود که این رقم هفته قبل ۴۵ درصد بود. همچنین، ۳۰ درصد از ثبات فروش و ۵ درصد از افت تقاضای فولاد در سه ماه آتی خبر دادند.

در اروپا، موافقان رشد تقاضای فولاد در سه ماه آتی از ۳۶ درصد هفته قبل به ۲۴ درصد رسید و ۶۱ درصد انتظار داشتند فروش باثباتی داشته باشند. در سطح جهان، ۴۳ درصد از حاضران در نظرسنجی رشد تقاضا و ۴۷ درصد ثبات فروش خود را پیش‌بینی کردند. ۶ درصد از شرکت‌های فولادی اروپایی انتظار رشد قیمت را داشتند که ۴ درصد نسبت به هفته قبل کاهش یافتند و ۲۴ درصد ثبات قیمت را برآورد کردند. در بین شرکت‌های آمریکایی، ۳۰ درصد رشد قیمت و ۴۳ درصد ثبات آن را پیش‌بینی کردند. در سطح جهان نیز ۵۱ درصد از شرکت‌ها رشد قیمت و ۳۱ درصد ثبات آن را ممکن دانستند و ۱۸ درصد در انتظار افت قیمت فولاد بودند.

در سطح جهان، ۵ درصد از ثبات موجودی فولاد خود خبر دادند و ۲۶ درصد از رشد آن؛ موجودی ۳۸ درصد آمریکایی‌ها بالا رفته بود و ۴۸ درصد از ثبات آن خبر دادند. در اروپا نیز ۲۰ درصد افزایش موجودی و ۵۰ درصد ثبات آن را اعلام کردند.

منبع: دنیای اقتصاد



دوره‌های آمادگی آزمون گواهینامه‌های حرفه‌ای بازار سرمایه

ویژه نوزدهمین دوره آزمون‌های سازمان بورس و اوراق بهادار

اردیبهشت و خرداد ۹۱

■ دوره آمادگی آزمون اصول مقدماتی بازار سرمایه+آزمون آزمایشی (۸۸ ساعت)
فهم و تحلیل صورت‌های مالی، روش‌های کمی مقدماتی، مقدمات امور مالی شرکتی،
مقدماتی بر اقتصاد، مقررات اصول بازار سرمایه، مقدمات بازارها، ابزارها و نهادهای مالی،
اصول بازار سرمایه اسلامی و اخلاق حرفه‌ای

■ دوره آمادگی آزمون معامله‌گری ابزار مشتقه+آزمون آزمایشی (۲۴ ساعت)
مقررات معامله‌گری ابزار مشتقه، مفاهیم ابزار مشتقه،
اصطلاحات انگلیسی ویژه معاملات ابزار مشتقه

■ دوره آمادگی آزمون معامله‌گری بورس کالا+آزمون آزمایشی (۲۴ ساعت)
مقررات بین‌المللی تجارت و اعتبارات اسنادی، مقررات معامله‌گری بورس کالا،
اصطلاحات انگلیسی ویژه معامله‌گری بورس کالا

■ دوره آمادگی آزمون تحلیل‌گری بازار سرمایه+آزمون آزمایشی (۱۰۰ ساعت)
لغات تخصصی مالی، اقتصاد و درک مطلب متون مالی/اقتصادی زبان، مباحث پیشرفته در فهم
و تحلیل صورت‌های مالی، مباحث پیشرفته در امور مالی شرکتی، مباحث پیشرفته سرمایه‌گذاری،
اقتصاد پیشرفته، روش‌های کمی پیشرفته، مقررات تحلیل‌گری بازار سرمایه

جهت کسب اطلاعات بیشتر با ما تماس بگیرید.

آدرس: تهران، خیابان میرزای شیرازی، نرسیده به پل کریمخان، شماره ۵۶، آموزشگاه بازار بورس دات کام (طلیعه کاوش)

تلفن تماس: ۸۸۸۰۰۰۱۱ | نمابر: ۸۸۹۰۴۶۸۵

www.bazarbors.com

info@bazarbors.com

سمینار فرآیندهای برنامه‌ریزی پروژه

مدرس: دکتر مهرداد نراقی



دکترای سیستم‌های اطلاعات مدیریت Columbus U
دکترای مهندسی مخازن نفت و اقتصادسنجی USC
مدیر مهندسی پروژه‌های انرژی بانک Security Pacific لوس آنجلس: ۱۳۶۴-۱۳۷۲
معاون مدیر مهندسی پروژه‌های انرژی بانک First Chicago شیکاگو: ۱۳۵۸-۱۳۶۴
عضو جامعه افتخاری مهندسان آمریکا (Tau-Beta-Pi)
مشاور مدیریت در شرکت‌های نفت و گاز و پالایش - صندوق مالی توسعه تکنولوژی ایران -
فرپاک - پرمایون - جهانپارس - ایران ایتوک - مه‌اب قدس - مهندسین مشاور ایران
آرک - سیالات حفاری پارس - انجمن صنفی پیمانکاران صنعت نفت کشور ۱۳۷۲ تاکنون

محورهای سمینار:

ارزیابی مالی طرح‌های اقتصادی

معرفی شاخص‌های اقتصادی و مالی
معرفی نرم‌افزارهای ارزیابی طرح‌های اقتصادی (کامفار و ...)

ارزیابی ریسک پروژه

آشنایی با منابع ریسک در محیط کسب و کار
آشنایی با روش‌های مدیریت ریسک
آشنایی با نرم‌افزارهای مدیریت ریسک (risk@ ، کریستال بال و ...)

مدیریت پروژه

مراحل و فرآیندهای مدیریت پروژه
مدیریت و برنامه‌ریزی (زمان، ارتباطات، تدارکات، هزینه‌ها و ...) پروژه
معرفی نرم‌افزارهای مدیریت پروژه (پریماورا، میکروسافت پروجکت و ...)

زمان: جمعه ۱۹ اسفندماه ۹۰ از ساعت ۸ الی ۱۴

(در پایان به شرکت‌کنندگان در سمینار، از سوی دفتر مدل‌سازی دانشکده اقتصاد دانشگاه امام صادق علیه السلام، گواهی حضور اعطا خواهد شد.)

جهت آشنایی با آموزشگاه بازار بورس دات کام، آشنایی با اهداف برگزاری سمینار و اطلاع از شرایط ثبت‌نام به پایگاه اینترنتی www.bazarbors.com مراجعه بفرمایید.